

编者按:五月的暖阳,送来了花香,也送来了对伟大母亲深厚的爱意。母亲节在暖融融的季节里就这样走来了。母亲是无所不能的超人、是导航的灯塔、是骄阳下的绿荫……本期石化员工讲述心中母亲的样子。

妈妈是……

妈妈是乘风破浪的帆

妈妈从不服输,她不仅通过刻苦自学取得中国石油大学地质专业硕士研究生学历,而且在集团公司测井技术比武中获得金牌。

刘雨庆/口述 赵春国 丁静/整理

有一首童谣:“爸爸是船,妈妈是帆,载着我驶向金色的彼岸……”

的确,作为出生在渤海湾的石油人后代,在我心里,妈妈就是一面乘风破浪的帆。她好像永远充满激情,从来不知道什么是疲倦。

我的妈妈范中专,大学里学的是计算机专业,在经纬公司胜利测井公司资料解释研究中心担任常规解释组组长。用爸爸的话说,妈妈从事测井解释评价属于半路出家。但妈妈从不服输,不仅通过刻苦自学取得中国石油大学地质专业硕士研究生学历,而且在集团公司测井技术比武中获得金牌,先后被评为局级“三八红旗手”“巾帼建功标兵”,并荣立个人二等功。

我从小生长在油田,看惯了楼前屋后不停舞动的抽油机,是闻着油味长大的孩子。很多次,妈妈给我讲,测井解释评价是油田勘探开发的“眼睛”,她就像电视里的密码专家,只有千方百计破译地层深处的密码,才能寻找到地下油龙的脉络。

妈妈对待工作特别投入。小时候,妈妈经常把我带到她的办公室。我一边自己玩,一边看着妈妈对着一卷卷测井曲线图仔细观察,写写画画,等我趴在桌上困得睁不开眼了,妈妈就把两把椅子一并,让我躺下睡觉。不知道过了多久,往往我一觉醒来,发现身上盖着暖和的棉工服,妈妈还在小声和同事讨论各种方案。

有一次,她参加集团公司测井技术比武

前的封闭集训。不知什么原因,我身上起了很多红斑,奇痒无比,后来发展到头疼呕吐,爸爸和爷爷赶紧带我到医院。医生诊断我得了荨麻疹,要住院治疗。我生病了特别想妈妈。一天晚上,妈妈真的出现在我身边,还带来了她亲手做的我最喜欢的糖醋排骨。那天她整夜没合眼,一直照顾我到第二天早上才匆匆离开。后来,妈妈比武获得金牌的时候,还专门给我打电话,说这块金牌里也有我的贡献。

记忆中,妈妈对我发过一次火。那是我刚上初中的时候,因为马虎,一道数学题的小数点点错了。妈妈说,做事不认真的人永远不会有什么出息,还罚我把这道题重新抄了10遍。后来,妈妈主动找我谈心:“一定要养成严细认真的好习惯。上学时粗枝大叶,考试成绩会下降;以后工作了马马虎虎,就可能造成不可估量的损失。”她用工作的事例教育我:“就像妈妈每天看的测井曲线图,地下1米在图上只有5毫米,1毫米的误差就可能错失一个油气层!前面所有的工作就等于零。”从那以后,我再也没有犯过粗心大意的毛病。

今年我和妈妈都特别忙。我马上就要面临中考,妈妈则带领同事挑起了胜利油田非常规页岩油解释评价的重担。上个月,我模拟考试取得了优异的成绩,获得老师的点名表扬;“五一”前,妈妈和同事也完成页岩油重点井丰页1HF井的测井精细评价工作。

在妈妈的激励下,我决心要用一个满意的中考成绩给妈妈报喜!



孔祥秋 摄

妈妈是我一生的老师

已经76岁的她,不仅仅是三尺讲台教书的教师,也是影响和教育着我一生的老师。

王鹏

趁着“五一”假期,我赶回一百公里外的小城去探望老人。一楼安静的小院里,一头华发的母亲,正在低头温声细语地给几个孩子讲解着数学问题。母亲全神贯注的样子,连我在旁边站了几分钟都没有察觉,直到其中一个孩子抬头喊了声“叔叔”。

母亲还在坚持给附近邻居家的孩子义务辅导。她总是这样,从教师岗位上退休十多年了,依旧不闲着。

“一点也不辛苦。这样挺好啊,帮助孩子们提升了学习成绩,也让我经常动脑思考,免得老年痴呆。”母亲微笑着解释。

已经76岁的母亲,不仅是三尺讲台教书的教师,也是影响和教育着我一生的老师。

母亲教会了我善良和爱。有记忆起,我就在她身上感受着温暖的力量。

我有一个大我几岁的堂哥,他父母早去世。那时候的农村,家家户户都挣扎在温饱线边缘,堂哥也只能在这家吃一顿那家混

一顿。母亲毅然把堂哥安置在我们家里,当自己儿子养,供他吃穿和上学,一直到后来送他当了兵。堂哥转业后,又张罗着帮这个“儿子”娶了媳妇成了家。

堂哥回老家办婚礼的时候,带着新娘子来到母亲面前,当着老老少少亲戚朋友的面,拉着媳妇扑通跪下,对他媳妇说:“叫娘,这是咱亲娘。”

年迈的奶奶在一边抹着湿润的眼眶说:“我家儿媳,是个好人。”

母亲教会了我坚韧和勇敢。我毕业刚参加工作,就去了石油钻探一线,艰苦的生活环境让自己情绪低沉,觉得这样的工作太苦太累了,想打退堂鼓。母亲发现我这一思想倾向后,多次写信给在外地的我,讲爷爷和父亲他们这几代人的奋斗历程,讲一个人只要努力就会在平凡岗位干出不平凡成绩的道理。

母亲的这些书信,给了那时候的我极大的鼓舞和激励,让我一直向前。后来,我也成了先进劳模,成长为地质录井岗位的带头人。感谢母亲,她的教诲让我受益一生。

感谢母亲,她的教诲让我受益一生。

感谢母亲,她的教诲让我受益一生。